Opdracht Burgerschap

Instructie
Bereid in tweetallen een leeractiviteit voor met betrekking tot burgerschap. 
Je bepaalt zelf hoe veel tijd je activiteit in beslag neemt. 
Je krijgt in de les 15 minuten de tijd om de activiteit of een deel ervan te oefenen met medestudenten. 
Je ontvangt na afloop feedback van medestudenten en levert de bijlage ingevuld in op BB als onderdeel van de eindopdracht.

Inspiratie: 
Toolbox mensenrechteneducatie, werkvormen Deep Democracy, leermethoden, …



Uitgeschreven 
We gaan vandaag argumenteren. We delen de groep op in groepen van twee. De ene groep is voor een stelling en de andere groep is tegen een stelling. Wij delen jullie in. Jullie krijgen vanuit ons de stellingen aangereikt middels de PowerPoint. Wij vertellen nadat de groep in tweeën is gedeeld, welke groep voor en welke groep tegen is en daarna komt de stelling tevoorschijn op het digibord. Binnen jullie groep bedenken jullie, afhankelijk of je de groep van voor of tegen bent, de voor- of tegenargumenten bij de stelling. Hiervoor krijgen jullie twee minuten de tijd. Als de tijd om is, dan bespreken we de argumenten. 
Vervolgens vragen we wat de leerlingen zelf vinden door hen te vragen of ze bij de voor of tegen kant willen gaan staan. We vragen aan de leerlingen die voor de ene kant argumenten moesten bedenken, terwijl hun mening hierover anders is, hoe dit voor hen voelde? Hoe voelt het om argumenten voor of tegen te bedenken, terwijl je het er niet mee eens bent? Hoe is het om argumenten te bedenken als je die mening niet deelt? Kunnen anderen zich er in vinden of vind je iets anders? Wil iemand nog iets toevoegen voor we naar de laatste stelling gaan? 
Voor we beginnen willen we het volgende afspreken over hoe we met elkaar omgaan:
- we lachen elkaar niet uit (om wat iemand vindt);
- hetgeen we bespreken blijft binnen deze muren/ruimte/onder ons en nemen we niet mee buiten het lokaal;
- we laten elkaar uitspreken en we luisteren naar elkaar;
- 'delen en dumpen', oftewel: er wordt niet ingegaan op wat iemand deelt;
- wil je iets delen of toevoegen, hand omhoog. 

De eerste stelling, heeft betrekking op vrijheid, gelijkheid en identiteit: Schooluniformen zouden verplicht moeten zijn qua schoolkleding in het basisonderwijs? (Kan iedereen dan zichzelf zijn? Kan je je uiten door middel van kleding? Is iedereen gelijk als je dezelfde kleding draagt op school? Zal het pesten van kinderen vanwege het niet hebben van dure kleding/schoenen en dergelijke verminderen bij het verplicht stellen van een schooluniform? Past dit bij het Nederlandse schoolsysteem?)
De tweede stelling, heeft betrekking op gelijkheid en solidariteit: Wie ongezond leeft moet meer zorgpremie betalen? (Wat is ongezond leven, wat denk/vind jij? Waar ligt de grens? Als je BMI te hoog of misschien wel te laag is? Als je elke dag fast food eet? Als je elke dag rookt of alcohol drinkt? Als je niet of nauwelijks sport? Verschil tussen arm en rijk? Is gezonde voeding duurder? Zouden mensen in Nederland, ongeacht hun leefgewoontes altijd toegang moeten hebben tot betaalbare zorg?)

De groepen voor en tegen wisselen per stelling. 

Afsluiting.
Wat vonden jullie er van? 
Hoe verhoudt deze les zich tot het vak Burgerschap?
Bedankt voor de aandacht en complimenten voor het werken.


Bijlage: Leeractiviteit Burgerschap

	Leeractiviteit

Noteer hier kernachtig je activiteit, zorg dat in de benaming meteen duidelijk wordt waarover het gaat. Bijv. debat, mindmappen, check-in,  ...

Leerlingen gaan tijdens deze activiteit in groepjes voor- en tegenargumenten bedenken voor een stelling of meerdere stellingen. De leerlingen worden in een groepje ‘voor’ of ‘tegen’ ingedeeld, bedenken argumenten en deze argumenten worden bespreken. Vervolgens wordt aan de leerlingen gevraagd of zij in een groep zijn ingedeeld die niet hun eigen mening betreft en hoe het is om dan argumenten te bedenken, terwijl je niet die mening deelt. 

	Groepsniveau en leerdoelen leerlingen

Groepsniveau leerlingen: 
Afhankelijk van de stellingen, kun je dit voornamelijk inzetten bij de midden- en bovenbouw. Bij de onderbouw zou je dit op een makkelijkere en meer speelse manier kunnen inzetten (hou je meer van appel of van banaan). 

Wat wil je de leerlingen leren:
- dat de leerlingen naar elkaar luisteren;
- dat de leerlingen zich kunnen verplaatsen in een mening van een ander;
- dat de leerlingen respectvol met elkaar en elkaars mening omgaan;
- dat de leerlingen leren om zelf een mening te vormen. 

	Relatie burgerschap

Expliciteer de relatie tussen de activiteit en burgerschap. Put uit de kerndoelen en/of het SLO-document. 
De stellingen sluiten aan bij de bouwstenen 1, 4 en 6 (SLO, 2021, p. 6). 
De kerndoelen 3 en 37 sluiten aan bij de gekozen werkvorm (SLO, 2022) (SLO, 2020, pp. 7 en 19). 

	Eigen vraag/leerdoel

Welke vraag heb je bij je activiteit? Ben je ergens onzeker over? Wat vind je spannend? Wat wil je oefenen? Welke vraag heb je aan medestudenten?
- Hoe vonden jullie deze werkvorm?
- Hoe zouden jullie het aanpakken als er toch een hevige discussie ontstaat tussen twee of meer leerlingen? 
- Hoe verhoudt deze les zich tot het vak Burgerschap? 

	Feedback medestudenten

Deze feedback is te zien op de afbeeldingen in mijn portfolio
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