Mijn droomschool

Het is belangrijk om met een open blik te kijken naar het onderwijs en dus openstaan voor vernieuwing. Dit omdat de maatschappij verandert, maar ook de behoefte en leefwereld van de leerlingen en de visie op het leven. Met dit in mijn achterhoofd heb ik mijn droomschool ontworpen. 
De school en het klaslokaal
Mijn droomschool is niet alleen een plek waar leerlingen zich welkom voelen en hun talenten kunnen ontwikkelen, maar ook een school die gezondheid en samenwerking centraal stelt. Het schoolgebouw zelf is ruim opgezet en gelegen in een prachtige bosrijke omgeving. De grote ramen zorgen voor voldoende natuurlijk licht in de lokalen en elke klas heeft openslaande deuren, waardoor er gemakkelijk toegang is tot de buitenruimte. Bij mooi weer kunnen lessen buiten plaatsvinden, waar voldoende ruimte is voor bewegend leren en actieve bezigheden.
Binnen het schoolgebouw is er naast de buitenruimte ook voldoende aandacht besteed aan functionele en inspirerende leeromgevingen. Er zijn verschillende stilteruimtes en werkplekken buiten het klaslokaal, zodat leerlingen op verschillende plekken kunnen werken en zich kunnen concentreren. De klaslokalen zelf zijn zorgvuldig vormgegeven om een prettige leeromgeving te creëren. Elke klas heeft een ruime instructie- en groepstafel, en er zijn diverse soorten tafelopstellingen, zoals ronde tafelgroepen en hoge tafels met krukken. Deze flexibele meubels kunnen gemakkelijk worden verplaatst om samenwerking en interactie tussen leerlingen te bevorderen. Aan de voorkant van de klas hangt een dagplanning, waardoor leerlingen zelfstandigheid en planning worden gestimuleerd.
Een belangrijke plek in het schoolgebouw is de bibliotheek, waar leerlingen hun (lees)boeken kunnen ruilen en ontdekken. Dit stimuleert leesplezier en het belang van literatuur. Daarnaast is er in het hart van de school een centrale ruimte waar verschillende activiteiten kunnen plaatsvinden, zoals vieringen en voorstellingen. Deze ruimte kan ook dienen als ontmoetingsplek voor de hele schoolgemeenschap. In deze centrale ruimte is tevens een keuken aanwezig die regelmatig wordt gebruikt voor lessen over gezondheid, waarbij leerlingen leren over gezonde voeding en kookvaardigheden opdoen.
De fysieke omgeving van mijn droomschool is zorgvuldig ontworpen om een stimulerende en inspirerende leeromgeving te creëren. Het gebouw en de ruimtes zijn niet alleen functioneel, maar ook uitnodigend en motiverend voor zowel leerlingen als leerkrachten. Deze zorgvuldig vormgegeven schoolomgeving draagt bij aan het welzijn, de betrokkenheid en het plezier van leerlingen in het leerproces.

Waar de school voor staat; missie, visie en identiteit
Binnen mijn droomschool streven we ernaar om een leefplek te creëren voor leerlingen. Met een leefplek bedoel ik dat zowel binnen de school als in de klas een huiselijke sfeer heerst, waarin leerlingen zich veilig voelen en zichzelf kunnen en mogen zijn. We erkennen dat dit gevoel van veiligheid essentieel is voor een optimale leeromgeving (SLO, 2019). Om dit te bereiken, hanteren we duidelijke regels en afspraken die consequent worden nageleefd. Leerlingen worden actief betrokken bij het opstellen van deze regels en er is voldoende toezicht om een veilige omgeving te waarborgen. De huiselijke sfeer wordt versterkt door het ophangen van werkjes van leerlingen, het creëren van een groene omgeving met veel planten in het gebouw en de klas, en andere elementen die bijdragen aan een warme en vertrouwde ambiance.
Naast het waarborgen van veiligheid is gezondheid een belangrijk kenmerk binnen mijn droomschool. We organiseren wekelijks verschillende activiteiten gericht op gezond opgroeien en bewegen. Deze inspanningen hebben ertoe geleid dat de school het vignet Gezonde School heeft ontvangen (Van Koperen et al., 2020). We hechten veel waarde aan het stimuleren van een gezonde leefstijl bij leerlingen, zodat ze zich optimaal kunnen ontwikkelen. Dit omvat niet alleen fysieke gezondheid, maar ook aandacht voor sociaal-emotioneel welzijn en gezonde voedingsgewoonten.
Om de prestaties van leerlingen te bevorderen, is het belangrijk om een hoge ouderbetrokkenheid te creëren (van der Heul, L., 2020). We erkennen dat ouders een waardevolle rol spelen in de ontwikkeling van hun kinderen, en we streven ernaar om een sterke samenwerking met ouders op te bouwen. Dit omvat open communicatie, regelmatige ouderbijeenkomsten, ouderparticipatie in schoolactiviteiten en het creëren van een gevoel van gemeenschap tussen ouders, leerlingen en leerkrachten.
Tot slot is mijn droomschool een plek waar kinderen terecht kunnen om gezond op te groeien, zich te ontwikkelen, te spelen en te leren. We bieden een rijke, natuurlijke en uitdagende leeromgeving waarin leerlingen hun talenten kunnen ontdekken en ontplooien. We geloven in het belang van individuele talentontwikkeling en moedigen leerlingen aan om zichzelf te zijn en hun eigen unieke vaardigheden en interesses te ontwikkelen.
Met het motto "Worden wie je bent met je eigen talent" willen wij benadrukken dat we streven naar een onderwijsomgeving waarin leerlingen zich kunnen ontwikkelen tot zelfbewuste individuen, die trots zijn op hun eigen talenten en deze ten volle kunnen benutten.
Schoolregels en afspraken
Binnen mijn droomschool staat veiligheid centraal, en dit geldt voor alle betrokkenen, waaronder leerlingen, leerkrachten, ouders en ander personeel. We hechten veel waarde aan een veilige en respectvolle leeromgeving, waarin iedereen zich geborgen voelt. Om deze veiligheid te waarborgen, werken we als team samen om schoolregels vast te stellen. Deze regels worden duidelijk zichtbaar in de school opgehangen en worden aan het begin van het schooljaar met elke klas besproken. Dit betekent dat de regels voor iedereen gelden. 
Daarnaast betrekken we de leerlingen actief bij het proces van het opstellen van de klassenregels. We vinden het belangrijk om te horen wat zij nodig hebben om zich veilig te voelen en optimaal te kunnen leren. Deze regels zijn ook zichtbaar in de klas, zodat ze voor elke leerling duidelijk zijn. Om ervoor te zorgen dat de regels bekend blijven, herhalen we regelmatig zowel de school- als groepsregels.
Naast het vaststellen en handhaven van regels, maak ik gebruik van het KiVa-programma. Dit programma is gericht op positieve groepsvorming en draagt bij aan een veilig en respectvol schoolklimaat. Door deel te nemen aan het KiVa-programma leren leerlingen om op een positieve manier met elkaar om te gaan, pestgedrag te voorkomen en hulp te bieden aan medeleerlingen. Op die manier stimuleren wij een positieve sfeer waarin iedereen zich geaccepteerd en gewaardeerd voelt.
Naast veiligheid is gezondheid een ander belangrijk aspect binnen mijn droomschool. Uit onderzoek is gebleken dat gezonde leerlingen beter presteren (Singh et al., 2012). Daarom bieden we veel ruimte voor beweging en lichamelijke activiteit. We streven ernaar om een gezonde leefstijl te bevorderen door middel van een traktatiebeleid en het aanbieden van een fruitpauze. Leerlingen kunnen fruit meenemen van huis of krijgen de mogelijkheid om op school fruit te krijgen. Daarnaast lunchen we gezamenlijk op school vanwege het continurooster, waarbij we leerlingen aanmoedigen om gezond eten mee te nemen. Door dit beleid toe te passen, bieden wij leerlingen een goede basis om gezond op te groeien en hebben zij hier in de toekomst veel baat bij (Centrum Gezond Leven, 2018).
Door aandacht te besteden aan zowel de fysieke als emotionele veiligheid en gezondheid van onze leerlingen, creëren we een optimale omgeving waarin ze zich kunnen ontwikkelen en bloeien. Dit draagt bij aan hun welzijn en succes, zowel op school als in hun verdere leven.
Het onderwijs
Binnen mijn droomschool is taal een van de pijlers die als erg belangrijk wordt beschouwd. We erkennen dat taal de basis vormt voor effectieve communicatie en een sleutel is tot succes op verschillende gebieden in het leven. Daarom streven we ernaar om een rijke taalomgeving te creëren waarin leerlingen worden gestimuleerd en uitgedaagd om hun taalvaardigheid te ontwikkelen.
Het onderwijs binnen mijn droomschool wordt thematisch aangeboden, waarbij verschillende vakken en disciplines met elkaar worden geïntegreerd. Hierdoor krijgen leerlingen de mogelijkheid om verbanden te leggen tussen verschillende onderwerpen en worden ze aangemoedigd om holistisch te denken. Taal wordt als een essentieel onderdeel van dit thematische onderwijs beschouwd, aangezien het de leerlingen in staat stelt om hun gedachten en ideeën effectief te uiten en te communiceren.
Binnen het thematische onderwijs worden de zaak- en creatieve vakken geïntegreerd en waar mogelijk groepsoverstijgend aangeboden. Dit betekent dat leerlingen de mogelijkheid hebben om hun eigen interesses en talenten te verkennen en te ontwikkelen. Zij worden aangemoedigd om op verschillende manieren met de lesstof om te gaan, waarbij zij zelf mogen kiezen of ze de leerstof willen verwerken in een presentatie, verslag of creatieve uiting. Deze aanpak stimuleert hun autonomie, creativiteit en probleemoplossend vermogen, terwijl zij tegelijkertijd hun taalvaardigheden kunnen versterken door middel van verschillende communicatieve activiteiten.
Daarnaast wordt de lesstof adaptief aangeboden, waarbij leerlingen de mogelijkheid hebben om op hun eigen niveau te werken. Als een leerling een bepaald doel of concept begrijpt, krijgen zij de ruimte om verder te werken aan het volgende doel. Dit bevordert een gepersonaliseerde leerervaring waarin leerlingen worden uitgedaagd en gestimuleerd om op hun eigen tempo te groeien en te leren. Door regelmatig gesprekken en reflectiemomenten in het programma op te nemen, worden leerlingen actief betrokken bij hun eigen leerproces en worden zij aangemoedigd om hun gedachten en ideeën te delen.
Het onderwijsconcept binnen mijn droomschool is een combinatie van verschillende benaderingen, namelijk unitonderwijs, Jenaplan en openbaar onderwijs. Het unitonderwijs benadrukt de rol van de leerkracht als begeleider en coach, waarbij de nadruk ligt op het ontwikkelen van 21e-eeuwse vaardigheden. Jenaplan brengt ouderbetrokkenheid, kringgesprekken en thematisch onderwijs naar voren, terwijl het openbaar onderwijs een structuur biedt waarin alle leerlingen welkom zijn en waarin diversiteit en inclusie worden gewaardeerd. Door deze benaderingen te combineren, streven we ernaar om een dynamische en inclusieve leeromgeving te creëren waarin alle leerlingen de kans krijgen om hun volledige potentieel te bereiken (VO Gids, 2021). 
De leerkrachten en ouders
Binnen mijn droomschool hechten we veel waarde aan leerkrachtparticipatie en streven we naar een open en proactieve houding van de leerkrachten. We moedigen leerkrachten aan om open te staan voor feedback en voortdurend te streven naar persoonlijke en professionele ontwikkeling. We geloven dat dit bijdraagt aan een lerende en groeiende schoolcultuur.
Bij binnenkomst en het verlaten van de klas na schooltijd is het voor mij belangrijk dat leerlingen persoonlijk worden begroet. Leerkrachten tonen interesse in elk individueel kind door het voeren van gesprekken, het geven van positieve bekrachtiging en het opbouwen van een vertrouwensband. Hierbij neemt de leerkracht een sturende en coachende rol aan en stelt indien nodig grenzen. Het is van essentieel belang dat leerkrachten zich goed voorbereiden op hun lessen en ervoor zorgen dat deze interactief zijn, waarbij bewegend leren op een niveau dat past bij de leerlingen wordt toegepast. Tijdens de lessen stimuleren we het onderlinge helpen en leren tussen leerlingen, waarbij ook verantwoordelijkheid wordt gegeven aan de leerlingen.
Naast het contact met leerlingen voert de leerkracht regelmatig formele en informele gesprekken met ouders. We hechten veel waarde aan ouderparticipatie en betrokkenheid, en ouders zijn altijd welkom bij de start van de dag. We bieden mogelijkheden voor ouderhulp bij verschillende activiteiten en evenementen, zoals het comité en andere schoolactiviteiten. Bij het afsluiten van een thema worden ouders uitgenodigd om in de klas te komen kijken naar wat de leerlingen hebben geleerd, of er wordt een afsluitende activiteit georganiseerd. Daarnaast hebben we een speciale ruimte waar ouders eens in de maand kunnen langskomen om samen koffie te drinken en te praten over belangrijke onderwerpen met betrekking tot de school en de kinderen.
Binnen mijn droomschool streven we naar een sterke ouder-leerkracht samenwerking, waarbij ouders zich betrokken voelen en actief deelnemen aan het onderwijsproces. We geloven dat dit partnerschap een positieve invloed heeft op het welzijn en de prestaties van de leerlingen, en een gevoel van gemeenschap creëert waarin iedereen zich gehoord en gewaardeerd voelt.
Een dag in de middenbouw
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08.15-0830 | Inloop: ouders brengen hun kind naar de Kias en leerlingen kunnen laten
zien waar 7 mee bezig zin
0830-0845 | Leeringen goan stilezen op een plek wiaar 2] dit in vinden, hiervoor 2
verschillende hoeken gecregerd.
0545-0500 | We bespreken de dog met elkaar ind kring, ook s hier €74 en ruimte om
gesprekken aan te gaan.
500-0545 | D leringen krjgen instructie rekenen Dit wordt sangeboden door het
gebruik ven verschilende werkvormen wearbij leerlingen in beweging zin,
eventueel buiten.
09451000 Leeringen hebben paue, gaan naar buiten. Hier s atid pleinwacht en
“organiseren” Ieeriingen uit groep & spellen waar iedereen a2n mee mag
doen
10001015 AUt sten en drinken, Gjdens het fruit eten wordt er voorgelezen of het
ieugdjournaa gekeken.
T015-1100 | Speling hierbi s r ot sprake van herhaling &n een ictee. DIt dictee
wordt door de lerlingen e!f nagekeken of door hun mastie.
De verwerking kan buiten gedaon worden als het weer dit toclaat.
T100-1105 Fiisen van de woorden van geleerde categorieén of ekensommen. DIt
fltsen wordt actef gedaan door bewegingen/sprongen te maken bi ek
woord/getal.
TL05-1145 | Toal de lesrlingen rigen llemaal con leesbeurt, e teksten worden met
elkaar besproken. Dit kunnen teksten uit de methode zin of teksten die de
lecrkacht possend vind. Hierbj is sandacht voor taalbeschouving.
T145-1200 Leeriingen hebben pauze, gaan naar buiten. Hier is ltid pleinwacht en
“organiseren” Ieeriingen uit groep & spellen waar iedereen a2n mee mag
doen.
1200-1230 | Lunchen met elkaar, de eerste 10 minuten wordt & n stte gegeten. Dasrna
wordt er voorgelezen.De pauze eindigt met cen actief spelltie
1230-1505 | Schriven, de leeringen schrijven een bladzijde uit de methode. Daarnaast
schrijuen de leerlingen zelf een verhasl passend bi het thema die 0p dat
moment in de Kias speelt. Dt verhaal wordt telkens herzien, it kan door de
leerkracht zelfof er wordt een verhaal weergegeven op het digibord en
besproken met de leerlingen
T505-1355 | Ruimte voor cultuureducati, sardrijkskunde geschiederis en natuur, ot
wordt groepsoverstigend gedazn.
1555-1400 De dag wordt samen afgesloten in de kring, wat hebben de leeringen
geleerd. Hier geeft de leerkracht en de leerlingen aan hoe de dag s geweest.
1400 Einde van de schoolda, de leerkracht gast mee naar buiten om 20

eventueel nog te kunnen spreken met ouders.





